

21 мая 2012г.

## **Акционерное Общество «Народный Сберегательный Банк Казахстана»**

### **Консолидированные финансовые результаты за три месяца, закончившихся 31 марта 2012 года**

АО «Народный Банк Казахстана» и его дочерние организации (далее – «Банк») (тикер на Лондонской Фондовой Бирже: HSBK) объявляет промежуточные консолидированные финансовые результаты за три месяца, закончившихся 31 марта 2012г.

#### **Основные финансовые показатели за три месяца 2012г.**

- Чистый доход вырос на 58.0% до 16.8 млрд. тенге
- Активы выросли на 11.9%
- Займы клиентам, брутто, снизились на 2.1%
- Текущие счета клиентов выросли на 41.7%
- Отчисления в резервы на обесценение снизились на 36.3%
- Чистый процентный доход вырос на 46.6%
- Чистые доходы по услугам и комиссии выросли на 8.7%
- Операционные расходы выросли на 6.9%
- Чистая процентная маржа выросла до 4.9% (4.3% за 3мес. 2011г.)
- Соотношение операционных расходов и операционного дохода до отчислений в резервы на обесценение составило 29.1%
- Возврат на средний собственный капитал (ROAE) увеличился до 19.3% годовых (13.0% годовых за 3мес. 2011г.)
- Возврат на средние активы (ROAA) увеличился до 2.8% годовых (1.9% годовых за 3 мес. 2011г.)

#### **Финансовый Обзор**

**Чистый процентный доход** до отчислений в резервы на обесценение увеличился на 3.6% до 22.6 млрд. тенге, в основном за счет снижения процентных расходов на 13.8%. Снижение процентных расходов произошло в основном за счет снижения средней процентной ставки по средствам клиентов на 2.6% годовых за 3мес. 2012г. с 3.6% годовых за 3мес. 2011г. Увеличение чистого процентного дохода до отчислений в резервы на обесценение частично сдерживалось снижением процентного дохода на 4.7%. Снижение процентного дохода произошло в основном за счет снижения средних процентных ставок по займам клиентам до 12.1% годовых за 3мес. 2012г. с 13.4% годовых за 3мес. 2011г.

**Отчисления в резервы на обесценение** снизились на 36.3%, отражая достаточный уровень созданных провизий и продолжающуюся стабилизацию качества ссудного портфеля с середины 2009 года. Резервы на обесценение составили 20.6% от займов клиентам, брутто на 31 марта 2012г. по сравнению с 19.7% на 31 декабря 2011г.

**Доходы по услугам и комиссии** от транзакционного банкинга (т.е. за минусом дохода от пенсионного фонда и управления активами), выросли на 10.8% до 7.3 млрд. тенге с 6.6

млрд. тенге за 3мес. 2011г. в результате растущего количества транзакций и увеличения тарифов по некоторым видам операций.

**Пенсионный Фонд** Банка заработал комиссионный доход в размере в размере 5.5 млрд. тенге за 3мес. 2012г. против 5.0 млрд. тенге за 3мес. 2011г. В августе и сентябре 2011г. ввиду спада деловой активности на мировых финансовых рынках инвестиционный доход от активов под управлением составил отрицательную величину, что привело к признанию убытка от деятельности по управлению пенсионными активами в размере 6.2 млрд. тенге. Эти убытки могут быть компенсированы за счет доходов, полученных Пенсионным Фондом в будущем. По состоянию на 31 марта 2012г. данные убытки были сокращены до 0.9 млрд. тенге.

**Прочие непроцентные доходы** (за вычетом страхования) снизились на 5.7% до 2.8 млрд. тенге с 3.0 млрд. тенге за 3мес. 2011г. в основном в результате снижения курсовых разниц до (0.1) млрд. тенге с 1.9 млрд. тенге за 3мес. 2011г. Более низкие доходы по курсовой разнице сформировались в основном по причине относительно стабильного обменного курса тенге к доллару США и нейтральной открытой валютной позиции удерживаемой Банком в течение 3мес. 2012г. по сравнению с укреплением тенге к доллару США и длинной позицией тенге (короткой позицией по доллару США) удерживаемой Банком в течение 3мес. 2011г.

**Чистый страховой доход** (доходы от страховой деятельности за минусом понесенных страховых выплат, за вычетом перестрахования) вырос до 1.7 млрд. тенге за 3мес. 2012г. с 0.3 млрд. тенге за 3мес. 2011г. по причине роста страхового дохода на 41.9% за счет растущих объемов общего страхового бизнеса и страхования жизни, а также снижения на 9.5% чистых понесенных страховых выплат, за минусом перестрахования по причине более низких резервов по общему страхованию. Более низкие расходы на резервы по общему страхованию были в основном по причине более низких страховых возмещений, выплаченных за последние 12 месяцев.

**Операционные расходы** выросли на 6.9% до 11.3 млрд. тенге за 3мес. 2012г., в основном за счет увеличения заработной платы и прочих выплат работникам Банка на 13.2%. Увеличение заработной платы и прочих выплат работникам Банка произошло за счет увеличения размера заработной платы в июле 2011г., более высокого размера бонусов, начисленных за 3мес. 2012г. по сравнению с 3 мес. 2011г., а также увеличения штата сотрудников в некоторых дочерних организациях Банка. Операционные расходы снизились на 10.6% до 11.3 млрд. тенге за 3мес. 2012г. по сравнению с 4-м кварталом 2012г., в основном за счет более низких расходов по налогам, рекламе и ремонту.

### **Сжатый промежуточный консолидированный отчет о финансовом положении**

**Займы клиентам** снизились на 2.1% на брутто основе и на 3.2% на нетто основе за счет снижения займов корпоративным клиентам (включая МСБ) на 2.7% и ипотечного кредитования на 3.1%. Снижение займов клиентам частично компенсировалось ростом потребительских займов на 2.9%.

Займы с просроченной задолженностью свыше 30 дней (30-дневные NPL) увеличились до 20.5% от займов клиентам, брутто на 31 марта 2012г. с 19.8% на 31 декабря 2011г. Займы с просроченной задолженностью свыше 90 дней (90- дневные NPL) увеличились до 19.1% от займов клиентам, брутто на 31 марта 2012г. с 18.7% на 31 декабря 2011г. Банк создал регуляторные провизии, покрывающие эти просроченные займы на 121.6% (30- дневные NPL) и на 130.3% (90- дневные NPL) по состоянию на 31 марта 2012г.

**Ликвидные активы** выросли на 37.1%, в основном за счет растущего объема депозитов.

**Срочные депозиты юридических лиц** снизились на 12.8% в результате более низких ставок, предлагаемых Банком, по сравнению с банками-конкурентами. **Текущие счета юридических лиц** увеличились на 51.8%, в основном за счет размещения дополнительных средств в Банке корпоративными клиентами.

**Срочные депозиты физических лиц** увеличились на 8.4%, а **текущие счета физических лиц** остались почти на том же уровне на 31 марта 2012г. по сравнению с 31 декабря 2011г.

Доля низкокзатратных текущих счетов в средствах клиентам увеличилась до 54.9% на 31 марта 2012г. против 45.6% на 31 декабря 2011г.

**Выпущенные долговые ценные бумаги** снизились на 3.8% в основном за счет погашения в марте 2012г. местных несубординированных облигаций, индексированных к евро и доллару США, с номинальными суммами 19.5 млрд. тенге и 15.0 млрд. тенге, соответственно.

**Собственный капитал** вырос на 6.8% за счет чистого нераспределенного дохода, полученного за 3мес. 2012г.

Регуляторные коэффициенты достаточности капитала первого уровня k1-1 и k1-2 и коэффициент достаточности капитала k2 выросли до 9.7%, 14.2% и 17.3%, соответственно, на 31 марта 2012г. с 9.2%, 11.9% и 16.4%, соответственно, на 31 декабря 2011г. Коэффициенты достаточности капитала первого уровня и коэффициент достаточности капитала, рассчитанные в соответствии с нормативами Базеля, выросли до 17.8% и 20.4%, соответственно, на 31 марта 2012г. с 16.7% и 19.1%, соответственно, на 31 декабря 2011г.

Увеличение регуляторных **коэффициентов достаточности капитала** произошло за счет уменьшения активов, взвешенных по степени риска, и перераспределения чистого дохода за 2011г. на капитал 1-го уровня с капитала 2-го уровня. Увеличение коэффициентов достаточности капитала, рассчитанных в соответствии с нормативами Базеля, произошло за счет уменьшения активов, взвешенных по степени риска, и чистого дохода полученного за 3мес. 2012г.

Вся промежуточная финансовая информация за три месяца, закончившихся 31 марта 2012г., включая примечания, доступна на веб-сайте Банка <http://halykbank.kz/ru/about/reports>.